12. Sinif(B)
Fizik

Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 2

Yatay dizlemdeki diizgin B manyetik alani igerisine giren
+q, e” ve n? parcaciklarin izledigi yoringeler sekildeki gibi
verilmistir.
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Buna gore pargaciklardan hangilerinin izledigi yoriin-
ge dogru cizilmistir?

A) Yalniz q B) Yalnize™

0

C) gvee” D) e"ven

E) q ve n°

Duzgln B manyetik alani igerisine 6zdes X, Y ve Z telleri
sekildeki gibi yerlestirilmistir.

L

Buna gore tel gergcevelerde olusan manyetik aki bii-
yuklikleri Oy, Oy ve O, arasindaki iligski nedir?

A) Dy= D, = D, B) &y= @, > O,
C) Dy > Dy, > 0, D) @, > d,, > dy

E) d, > dy = Dy,

x-y-z koordinat diizleminde
x-y diizlemine yerlestirilen
telden sekildeki gibi indiiksi-
yon akimi olugmasi igin;

I. +z ydnunde azalan man-
yetik alan,

[I. -z ydninde azalan manyetik alan,
[ll. +x yOninde artan manyetik alan

hangileri uygulanmahdir?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C) Yalniz IIl.

D)l ve l. E) I ve lIl.
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4.

Sekildeki diizenekte verilen
yonde indiiksiyon akimi olusg-
masi igin

I. R’yiartirmak
II. R’yi azaltmak

lll. €yi azaltmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz 1. C)Yalniz 11l

D) I ve III. E)I, 1l ve Ill.

Akim makarasi ve miknatis sekildeki gibi tutuluyor.
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R direncinden verilen yonde indiiksiyon akimi geg-
mesi i¢cin miknatis hangi yonde gekilmelidir?
A) Yalniz 1

B) Yalniz 3 C)1ve?2

D)2ve4 E)1ve3

Sekildeki diizenekte i
akimi gecen telin, hal-
kada verilen yoniinde i

—n

bir indiiksiyon akimi T+ —3

olusturmasi igin halka

hangi yonde hareket l

ettirilmelidir? 2

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D) 1 veya 3 E)2veya 4
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7. Sekildeki diizenekte verilen
yonde i 6zindiiksiyon akimi
olugmasi igin;

I. Kanahtarini kapatmak,

Il. reostanin surgusind 1
yonunde gekmek,

lll. reostanin surglsini 2
yoninde gekmek

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz IIl.

D) I ve Il. E)lvelll.

8. Duzgln B, B ve 2B manyetik alanlarinin bulundugu or-
tamlarda esit uzunluktaki teller sekillerde belirtilen hizlar-
la hareket ettirildiginde R1, R2 ve R3 direnglerinden esit
indUksiyon akimlari gegcmektedir.
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Buna gore R1, R2 ve R3 direngleri arasinda nasil bir

iligki vardir?
A) Ri>R,>R, B) R;>R, >R,
C) R3>R =R, D) Ri=R;>R,

E) R,=R, =R,
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9. Sekildeki bobinin karsisina kesit alanlari birbirine baka-
cak bigimde gembersel bir tel yerlestiriliyor.

Buna gore, S anahtari kapatilirsa;
I. R direncinden 2 yoninde indiksiyon akimi geger.
Il. Cemberden 4 yoninde indiiksiyon akimi gecer.
Ill. Rdirencinden 1 yoniinde 6z indiksiyon akimi geger.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl.

D) Ivell. E) Il ve lll.

10. Uzerinden i akimi gegen diiz tel ile K ve L halkalari sekil-
deki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore;

I. K halkasini yukari, duz teli asagdi yonde hareket
ettirmek,

Il. sadece diz teli yukari ydnde hareket ettirmek,
lll. Kve L halkalarini asagi yonde hareket ettirmek

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa K ve L
halkalarinda ayni yénde indiiksiyon akimi olugabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) Ivell. E) I, 1l ve III.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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